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ROCCO A L F R E D O . Allora domanderei ! 
che fosse destinata, per lo svolgimento di i 
questa interpellanza, la seduta di sabato. 
(Commenti). 

P R E S I D E N T E , Non è possibile. L'ono-
revole ministro della guerra ha voluto dire 
questo: eli e solo dopo completata l ' is trut toria 
potrà rispondere, e quindi non sa se potrà 
rispondere per sabato. 

D'al t ronde per lo svolgimento delle inter-
pellanze è stabili to un giorno apposito, il 
lunedì, ed io non so se lunedì prossimo la 
Camera continuerà ancora i suoi lavori. 

Onorevole Corazzin, ha facoltà di par-
lare. 

CORAZZIN. Vorrei pregare la Camera 
ed il Governo di consentire che sia posta 
all'ordine del giorno di una delle prossime 
sedute la discussione del disegno di legge 
n. 639: assunzione da par te dello Stato della 
gestione del dazio consumo nel comune di 
Venezia con Murano. La relazione è s ta ta 
presentata oggi. 

DE NAVA, ministro del tesoro. Vorrei 
pregare l 'onorevole Corazzin di riservare 
questa sua domanda a quando si stabil irà 
l 'ordine del giorno delle sedute mat tut ine , 
perchè allora vedremo quali dei disegni di. 
legge potranno essere discussi. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Mazzolalii 
ha facoltà di parlare. 

MAZZOLANE È davant i alla Commis-
sione guerra e marina, che procede per que-
sto esame insieme a quella di legislazione, 
il disegno di legge per la proroga dei poteri 
della Commissione d'inchiesta della guerra. 
Per ragioni indipendenti dalla volontà di 
tut t i , queste due Commissioni non riescono 
a riunirsi in numero legale, e prevedibil-
mente non si riuscirà ad avere la relazione, 
che sarebbe indispensabile perchè la legge 
potesse essere discussa dalla Camera. Io vor-
rei quindi che la Camera deliberasse di fis-
sare a questa Commissione un termine di due 
giorni per presentare una relazione, chè, se 
entro questo termine la relazione non sarà 
presentata, domanderò che il disegno di legge 
sia inscri t to all 'ordine del giorno per essere 
discusso senza relazione. 

P R E S I D E N T E . La Commissione alla 
quale ella accenna è convocata per domani 
sera alle 17. 

MAZZOLANE Lo so; ma siccome oggi 
si è convocata due volte senza che si sia po-
tuto raggiungere il numero legale, così temo 
che possa succedere lo stesso anche domani. 
Quindi credo che sia necessario fissare que-
sto termine. 

P R E S I D E N T E . Se ne potrà riparlare 
domani sera, qualora la Commissione anche 
domani ,non si sia potu ta t rovare in numero 
legale. 

MAZZOLANE Per quanto t ema che fis-
sare domani il termine possa essere t roppo 
tardi , aderisco al suo desiderio. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Fulvio Mi-
lani ha facoltà di parlare. 

MILANI FULVIO. Io dovrei svolgere 
due proposte di legge, una sulla legislazione 
mineraria ed un 'a l t ra per un assegno vita-
lizio alla vedova del professor Righi. Chie-
derei che fossero poste all 'ordine del giorno 
di domani. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Mancini ha 
facoltà di parlare. 

MANCINI AUGUSTO. Faccio la stessa 
domanda per lo svolgimento di una mia pro-
posta di legge relativa agli assegni ai vete-
rani. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Chiesa ha 
facoltà di parlare. 

CHIESA. D'accordo con l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio volevo pregare la Ca-
mera di porre all 'ordine del giorno lo svol-
gimento della mia proposta di legge relativa 
ai limiti di età per la elezione a deputa to . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Bonardi ha 
facoltà di parlare. 

BON.4BDI. Volevo chiedere che fosse 
stabilito per domani l'inizio delle sedute mat-
tutine. . . (Commenti), 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro del 
tesoro ha facoltà di parlare. 

D E NAVA, ministro del tesoro. È s tato 
chiesto di porre all 'ordine del giorno lo svol-
gimento di sei proposte di legge. 

È evidente che se dovessero t u t t e svol-
gersi in una sola seduta, ci vorrebbe per lo 
meno un'ora; per cui pregherei la Camera 
di voler deliberare che se ne svolgessero due 
per giorno. 

. In questo modo in pochi minuti si po t rà 
s|>erare di riuscire ad esaminarle. 

Quindi, le prime due proposte di legge 
da svolgere sarebbero quelle degli onorevoli 
Buonocore e Squitti; poi vi sarebbero le due 
dell'onorevole Milani, poi quelle degli ono-
revoli Mancini e Chiesa. (Approvazioni) 

P R E S I D E N T E . Allora, accettandosi la 
proposta del Governo, domani sarà" inscritto 
nell 'ordine lo svolgimento di due sole pro-
poste di legge : quelle clegli onorevoli Buo-
nocore e Squitti . 


